

确保检查取得实效 燃气安全深入人心

东莞开展第三轮联合督导检查工作

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，东莞市城市管理综合执法局组织召开国庆节前全市燃气安全整治“百日行动”联合督导检查动员视频会议。会议通报了全市燃气安全整治“百日行动”阶段性开展情况，并结合存在的主要问题，对“百日行动”联合督导检查作工作部署。东莞市城管委办主任、市城市管理综合执法局局长刘永定参加会议并讲话。

会议提出，各有关部门之间要积极沟通、互相配合，确保“百日行动”督导检查有序开展。督导要围绕“经营、输送配送、生产销售、使用、工程”五个环节，开展实地抽查，并注重向有关生产经营单位、燃气用户进行政策引导、安全宣传和警示教育。对检查发现违法违规行为，属地镇街（园区）要依法从重处罚；对于问题频发、屡教不改的相关生产经营单位，要着重标识，确保消除隐患、闭环治理，提高督导实效。

会议强调，督导检查要抓好“四点”。一是抓实着重检查入户安检落实、餐饮场所可燃气体报警装置及切断阀安装、工贸企业瓶组间规范管理、燃气场站安全生产措施落实等情况。二是抓好四条纪律，做到检查时间有保障、点位有保证、工作指导到位、工作作风清廉。三是对于工作不落实的分局要严格批评、督促整改落实，确保检查不走过场、取得实效。四是要加强对参检人员的培训，为督导检查提供有力支持和专业建议，做到敢于揭短亮丑，立行立改。

据悉，此次已是东莞市燃气安全“百日行动”第三次督导检查行动。此前在8月已在全市范围内组织开展了一次城镇燃气安全督导检查行动，邀请了燃气经营企业专家，分为10个督导工作组共约50人，深入全市各镇街（园区）所辖村（社区），对出租屋、餐饮场所、瓶组（气化）间及“黑气”情况等四类重点问题开展了实地随机抽查。在8月份督导检查中共累计检查居民用户328户，餐饮场所640家，发现隐患共计1300多个，问题主要集中在瓶组间违规设置、应急抢险疏散标识不清晰、日常管理机制不健全，餐饮场所未按有关规定安装燃气泄漏报警装置和联动切断装置，餐饮和居民用户均存在使用的燃气具无熄火保护装置、胶管老化、穿墙或过长、使用具备压力可调节功能的调压器等。

东莞市城市管理综合执法局相关负责人告诉记者，接下来，将联合东莞市市场监管局、市公安局、市商务局、市发展改革局、市交通运输局、市消防救援支队等相关部门，有针对性、有着重点地开展第三轮联合督导检查工作，分为8个督导组下沉至各镇街（园区）对全市燃气安全整治“百日行动”情况进行抽查，通过开展部门联合督导行动，推动燃气安全监管各环节隐患问题进一步整改。同时，加强燃气安全宣传，逐步开展燃气安全“进校园”系列活动，以“小手拉大手”，在全社会形成人人关心燃气安全的浓厚氛围。



东莞市国庆节前全市燃气安全整治“百日行动”联合督导检查动员会

“树医生”助力广州5株古树复壮

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员林如报道：近日，广州市南沙区园林绿化局邀请南沙区“树医生”专家团队开展树木诊断工作，后者对南沙区黄阁镇的古树及南沙大道部分长势不良的行道树进行了诊断，并对本月开学的香港科技大学（广州）以及民心港人子弟学校的绿化提出了管养建议。

专家团队此次前往南山区黄阁镇大井村松山达文良园，园中共有6株古树。在今年3月调查中发现其中5株古荔枝树存在生长衰弱问题后，南沙区园林绿化局立即组织古树专家团队制定科学合

理的抢救复壮技术方案，并于2022年4月开始复壮工作，通过清除寄生植物、更换古树专用营养土、改善古树立地环境、修补树洞、修枝整形、白蚁防治等技术手段，恢复古树长势，确保古树健康生长。

经现场诊断，专家充分肯定了黄阁镇大井村松山达文良园古树的复壮成果，并提出后续需进一步优化古树的立地环境，适当疏枝疏叶，加强水肥管理等建议。

针对南沙大道行道树、香港科技大学（广州）、民心港人子弟学校绿化长势

不良等问题，专家建议从改善土壤条件，加强水肥管理等途径开展绿化养护，并按照“预防为主、综合防治”原则做好病虫害防治工作。

此次“树医生”专家团队诊断工作，深入分析了部分树木长势不佳的原因，并提出了科学的对策建议，为后续做好南沙区古树及古树后续资源保护管理，提升绿化精细化管养水平提供了宝贵的指导性意见，同时也为提升南沙城市环境和生态品质，提升南沙人民绿色幸福感，留住乡愁提供了有力遵循。

从化区实现原生垃圾100%无害化处理

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚、许俊康、庾俊然报道：农村垃圾分类如何实现全链条提升？9月23日，在广州市城管部门的指导下，从化区城市管理综合执法局举办“践行新风尚，礼赞新时代”2022年广州城管开放体验活动，邀请学生、居民和人大代表等到从化区鳌头镇西塘村和广州市第七资源热力电厂（以下简称七厂）参观，实地了解生活垃圾分类全链条处理工作。

“美丽银行”科技赋能垃圾分类

在西塘村的“美丽银行”前，学生代表拿出积分卡，刷上二维码，桶口自动开，垃圾投放好，积分存起来……存进去的是“垃圾”，取出来的是可以兑换商品的积分，这台新奇有趣的“美丽银行”，是西塘村2019年投入使用的垃圾分类智能平台。

“我是‘美丽银行’的老粉丝，已经习惯拿着卡到‘银行’去投放垃圾。”村民陈伯表示，除了村民外，有些前来西塘村游玩的旅客也会绑定手机号码，到银行这儿投放垃圾。“美丽银行”开设三年来，不仅让村民培养了良好的垃

圾分类习惯，也加大了垃圾分类的宣传力度。

除此之外，西塘村还开展了多样化的垃圾分类活动：设立红黑榜、开展“五个最美”评选活动、落实保洁员并轨制、手绘宣传壁画……持续推动生活垃圾分类成为村民行动自觉，形成了一套垃圾分类工作落地模式。

西塘村有关负责人表示，村民和游客产生的生活垃圾都会按照要求分类投放、收集、转运和处理，其中数量最多的其他垃圾，每天都会定时转运至七厂进行焚烧发电处理，真正实现了原生生活垃圾“零填埋”，提高了生活垃圾资源化利用水平。

每日“消化”垃圾4000吨

沿着美丽乡村道路，活动的下一站来到了广州市第七资源热力电厂。

“这里是一期项目，我们的餐厨垃圾处理厂已投入使用，二期项目已正式达产投运，如今七厂日处理垃圾能力高达4000吨，可以说，在生活垃圾分类末端处置这一环节，我们真正实现了分类处理和资源化利用。”

在讲解员的带领下，活动嘉宾近

距离参观了先进的处理设施。从化区人大代表邓小姐表示，很高兴来参加此次活动，通过活动她深深体会到了从化区为生活垃圾分类做出的大量工作。

实现原生垃圾“零填埋”

西塘村的垃圾分类工作是从化区农村生活垃圾分类工作的一个缩影。近年来，从化区结合地域实际，把农村生活垃圾分类纳入乡村振兴战略、美丽乡村建设和人居环境整治内容，按照“小范围试点、部分推广、全面铺开”的工作思路和“立足实际、因地制宜、一村一策”的工作原则，全力创建农村垃圾分类标杆示范区，建立了“一个回收驿站+二级模式管理+三个回收机制+四类标准设施+五个保障机制”的具有从化特色的“12345”农村生活垃圾分类模式，实现“共建、共治、共享”的农村生活垃圾分类新格局。

截至目前，全区共打造14条市级示范村、19条区级示范村，221条行政村实现生活垃圾分类全覆盖，农村生活垃圾分类知晓率达100%，全面实现原生垃圾“零填埋”和100%无害化处理。